
Rendicontazione 
attività di didattica 
a distanza

ITS MARCHI-FORTI

SONDAGGIO DOCENTI



OBIETTIVI E TARGET

● Il form è stato pubblicato sul sito web dell’istituto e compilato da 118 insegnanti su un 

totale di 140.

● Il sondaggio riguarda le attività di didattica a distanza organizzate dai docenti in seguito 

alla chiusura delle scuole dovuta all’emergenza provocata dal coronavirus

● Il periodo di riferimento è compreso tra il 5 marzo 2020 e il 13 marzo 2020

● Gli obiettivi del sondaggio sono stati i seguenti: 
○ capire quali sono state le difficoltà incontrate nell’organizzare la didattica a distanza
○ diffondere buone pratiche intraprese da alcuni docenti
○ raccogliere consigli tecnici, organizzativi, metodologici, burocratici,  comunicativi



Docenti che hanno organizzato attività di 
didattica a distanza

Di 118 docenti (su 140) che hanno compilato il sondaggio solo 5 non hanno 

intrapreso attività di didattica a distanza nel periodo di riferimento.



Strumenti utilizzati per la didattica  a 
distanza

Gli strumenti maggiormente utilizzati sono stati in ordine:

1. Registro Elettronico

2. Google Classroom

3. Gruppi Whatsapp

4. Google Meet (per videoconferenze)



Lezioni in videoconferenza

● Il 64.7% dei docenti (75 docenti) non hanno provato a svolgere lezioni in videoconferenza

● Il 12.1% dei docenti (14 docenti) hanno provato e rinunciato per difficoltà tecniche

● Il 23.2% dei docenti (27 docenti) ha realizzato alcune lezioni in videoconferenza



Didattica a distanza attivata in ogni classe

SEDE MARCHI SEDE FORTI



Difficoltà incontrate nell’organizzare 
didattica a distanza

● 41.6% comunicazione con gli studenti

● 28.3% problemi tecnici

● 23.9% nessuna difficoltà

● 17.7% mancanza di impegno e interesse da parte dei ragazzi



Adeguatezza del supporto tecnico e del 
software messo a disposizione dalla scuola

Il supporto tecnico risulta adeguato per il 92.4% dei docenti.


